

# Pozor na „faraonovu pomstu“ i kufr od auta

**N**ejen prozářené sluncem a plné pohody jsou letní měsíce, které už stojí za dveřmi. Během léta se čekárny a ordinace lékařů plní lidmi, kteří to například přehnali se sluncem, z dovolené si kromě suvenýrů přivezli i střešní potíže anebo si v parném létě uhnali nachlazení. Nejvíce však zdravotníky zaměstnávají úrazy. Ty jsou způsobeny nejen únavou z horka, ale logicky především tím, že v létě se lidé více věnují zahradničení, sportování, cestování a dalším oblíbeným činnostem. A nebezpečí číhá všude.

Dokladem toho je například basketbalista Lionel Simmons, který si na přelomu let 1990/1991 přivodil akutní zánět šlach rukou, ovšem nikoli hraním basketbalu, ale hry Nintendo Game Boy. V novinových archivech se můžeme dočíst také zprávu z roku 2004 o sportovci Adamu Eatonovi, který si sám zabodl nůž do břicha. Nehodlal však spáchat sebevraždu, ale snažil se rozbít obal nového DVD. Golfista Kasey Keller zase tak šikovně otevíral kufr od auta, že si vyrazil přední zuby. A kuriózní pojistnou událost řešila také jedna britská pojišťovna, od níž žádal odškodné muž se zlomeným nosem. Zlomil si ho sám tak, že se cestou na zastávku autobusu díval po krásných mladých ženách v plavkách a přitom přehlédl prosklenou stěnu zastávky, do níž narazil.

Jak je vidět, léto je zkrátka plné nástrah. A abychom se na ně připravili, rozhodli jsme se věnovat toto červené číslo našeho časopisu tématu intenzivní péče a urgentní medicíny. Kromě článků na tato témata, jako například jaká jsou specifika komunikace s pacientem v resuscitační péči nebo jaké zkušenosti má liberecká záchranka s transportem pacienta s ECMO, se v něm dočtete například i rozhovor se sestrou, která žila a pracovala několik let v USA, či zprávy z mnoha odborných konferencí, které se v uplynulých měsících konaly.

Přeji vám hezké čtení a krásné a bezpečné léto.



*Magda Hettnerová*

Magda Hettnerová, šéfredaktorka  
magda.hettnerova@ambitmedia.cz



## 10 Specifika komunikace s pacienty v resuscitační péči

### poděkování

2 Kolegyním a kolegům z IKEM

### 4 seriál

Jak zvládat chutě na sladké?

### rozhovor

Být sestrou v USA znamená

6 být hrdý na svou profesi

### odborné téma urgentní medicína, intenzivní péče

10 Specifika komunikace s pacienty v resuscitační péči

14 Transport pacienta s ECMO – první zkušenosti ZZS LK, p. o.

16 Zajištění průchodnosti dýchacích cest u morbidně obézního pacienta v neodkladné péči

### z konferencí

20 Čtvrt století výuky ošetřovatelství oslavili absolventi 3. LF UK v Karolinu

21 Chirurgové a perioperační sestry se sešli na Moravě už po devatenácté

22 Sestry oslavily svůj svátek společně s Edith Piaf

23 Na řeckém Rhodosu se konal evropský kongres perioperačních sester

23 Motol hostil XXI. konferenci pneumologické sekce ČAS

24 Ústí nad Labem hostilo Brodovy dny

25 Praha přivítala XXIV. ročník Jirákových dnů

### historie

26 Vzdělávání sester specialistek v perioperační péči

### právo

29 Jak se nenechat nacytat na náhradní volno

### 30 personální inzerce

### 31 angličtina

